

# Πολυδύναμα κέντρα, δύο ιατρεία του Δήμου Αθηναίων

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΘΗΝΑΚΗ**

**Η «ολιστική»** προσέγγιση προς τον ασθενή που επισκέπτεται τα δημοτικά ιατρεία της Αθήνας είχε μπει στον προγραμματισμό της αντιδημαρχίας Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πρόνοιας και Ισότητας από τα τέλη του 2015 και έφτασε η στιγμή της υλοποίησής της. Έτσι, δύο, για αρχή, δημοτικά ιατρεία μετατρέπονται σε πολυδύναμα κέντρα, όπου οι πολίτες θα προσεγγίζονται όχι μόνον από ιατρικής πλευράς, αλλά και για το αν χρήζουν βοήθειας και από κοινωνικής άποψης, αφού μακροχρόνια άνεργοι και ανασφάλιστοι, μετανάστες, άστεγοι αποτελούν την πλει-

ονότητα των επισκεπτών.

Πιο συγκεκριμένα, τα δύο δημοτικά ιατρεία του Δήμου Αθηναίων που μετατρέπονται σε πολυδύναμα κέντρα είναι της Πατησίων και της Κυψέλης και στα οποία θα προσφέρεται «ολιστική αντιμετώπιση προς τον ασθενή», όπως αναφέρει στην «Κ» η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πρόνοιας και Ισότητας του πρώτου δήμου της χώρας, Μαρία Στρατηγάκη. Της Κυψέλης, μάλιστα, θα τεθεί σε λειτουργία τον ερχόμενο Φεβρουάριο, στην οδό Χανίων 4β, σε ένα πλήρως ανακαινισμένο, μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ, κτίριο. Τα δύο αυτά πολυδύναμα κέντρα θα στοχεύσουν στην

**Των Πατησίων και Κυψέλης, όπου θα προσφέρεται «ολιστική αντιμετώπιση προς τον ασθενή».**

ανάπτυξη των υπηρεσιών εργασιακής ένταξης και ψυχοκοινωνικής βοήθειας σε μία προσπάθεια συνδυαστικής αντιμετώπισης προβλημάτων και δυσχερειών, αλλά και αποσυμφόρησης των κεντρικών υπηρεσιών. Ταυτόχρονα, στοχεύουν στην ενημέρωση των πολιτών για παροχές που δικαιούνται και στην υποστήριξη σε μεμονωμένα άτο-

μα ή οικογένειες που αντιμετωπίζουν προβλήματα.

Έτσι, από τη στιγμή που ο κεντρικός ρόλος των δημοτικών ιατρείων είναι η πρόσβαση σε αυτά ατόμων τα οποία δεν διαθέτουν οικονομική δυνατότητα (ανασφάλιστοι, άστεγοι, μετανάστες), κοινωνικά ευάλωτων ομάδων, ηλικιωμένων, ατόμων με ειδικές ανάγκες, παρουσιάστηκε ως αδήριτη η ανάγκη για συμβουλευτικές υπηρεσίες.

Η Μαρία Στρατηγάκη, μιλώντας στην «Κ», εκφράζει την ανάγκη των one-stop υπηρεσιών στον Δήμο Αθηναίων, κάτι που θα διευκολύνει, αφενός, τους πολίτες –που, έτσι κι αλλιώς, αποστελούν το πρωτεύον μέλημα– και, αφε-

τέρου, θα ανοίξει νέους ορίζοντες στις ίδιες τις υπηρεσίες του δήμου, αφού θα έχουν –περνώντας στη νέα, ψηφιακή εποχή τους– διαθέσιμα όλα τα απαραίτητα στοιχεία για την περαιτέρω προσαρμογή και επέκταση της κοινωνικής πολιτικής του δήμου.

Υπενθυμίζεται ότι πρώτη φορά στην ιστορία του Δήμου Αθηναίων συγκροτήθηκε –εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο στις 10 Δεκεμβρίου 2015– πλήρες πρόγραμμα κοινωνικών υπηρεσιών έως την εκπνοή της αυτοδιοικητικής πενταετίας, το 2019, το οποίο, φυσικά, μένει να φανεί κατά πόσον θα έχει υλοποιηθεί και τι «κληρονομιά» θα αφήσει στη διάδοχη δημοτική αρχή.

---

## Οχι στη σύμβαση με ΕΟΠΥΥ λένε οι λογοθεραπευτές

**ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ** τη σύναψη συμβάσεων με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) οι επαγγελματίες στην ειδική αγωγή και ζητούν άμεση συνάντηση με τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, Παύλο Πολάκη. Λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, ειδικοί παιδαγωγοί και ψυχολόγοι αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους ότι η σύμβαση που τους προτάθηκε από τον ΕΟΠΥΥ οδηγεί «στην εξαθλίωση και στον αφανισμό των θεραπειών με άμεσο αντίκτυπο στους ίδιους τους ασφαλισμένους και στα παιδιά αυτών». Οι λογοθεραπευτές και οι υπόλοιποι επιστήμονες υποστηρίζουν ότι οι συμβάσεις που προτείνει ο Οργανισμός είναι γεμάτες ελλείψεις και ανακρίβειες, ενώ δυσανασχετούν και στην εφαρμογή αυτόματης επιστροφής (clawback) στον κλάδο τους. Όταν δηλαδή η πραγματική δαπάνη για τις υπηρεσίες που προσφέρουν ξεπερνά την προβλεπόμενη, τότε η διαφορά «επιστρέφει» στους παρόχους, αφαιρείται δηλαδή από τις αμοιβές τους.

---

## Συναγερμός για το νερό στο Αιτωλικό

■ Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για το νερό στο Αιτωλικό βρίσκεται ο Δήμος Μεσολογγίου. Το νερό στη συγκεκριμένη δημοτική κοινότητα είναι επικίνδυνα ακατάλληλο για τη δημόσια υγεία και οι υπεύθυνοι απαγόρευσαν στους κατοίκους να το χρησιμοποιούν για οποιαδήποτε χρήση. Μάλιστα, τοποθετήθηκαν και πινακίδες για να ειδοποιούν τους επισκέπτες του Αιτωλικού να μην πουν νερό από τις βρύσες.

Προς το παρόν, ο δήμος, για να καλύψει τις ανάγκες των κατοίκων, ξεκίνησε από τις 3 του μήνα να μοιράζει δωρεάν νερό με υδροφόρες στα σπίτια που έχουν δεξαμενές, ενώ προσφέρεται νερό με μπιτόνια και μπουκάλια στους κατοίκους. Ο δήμος Μεσολογγίου για την ατομική υγιεινή των κατοίκων του Αιτωλικού υπέγραψε σύμβαση με δύο ξενοδοχεία για δωρεάν παροχές.

Παράλληλα, στάλθηκε αίτημα στο Γεωλογικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών για ειδικότερη διερεύνηση του φυσικοχημικού φαινομένου στην ευρύτερη περιοχή γύρω από την πηγή Κεφαλοβρύσου.

Τέλος, αποφασίστηκε να επισπευθούν τα έργα υδροδότησης της περιοχής μέσω άλλων πηγών.

**Σ**ε διευκρινίσεις προέβη ο διοικητής των νοσοκομειακών μονάδων Κοζάνης-Πτολεμαΐδας ("Μαμάτσειο" και "Μποδοσάκειο") Γιώργος Χιωτίδης με αφορμή τη δυσλειτουργία και την εφημεριακή κάλυψη τόσο της Παιδιατρικής όσο και της Μαιευτικής κλινικής του "Μποδοσάκειου". Ο κ. Χιωτίδης ανακοίνωσε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη οι κρίσεις για την πρόσληψη δύο παιδιάτρων για το "Μπο-

## Σε εξέλιξη η πρόσληψη παιδιάτρων στα νοσοκομεία Πτολεμαΐδας και Κοζάνης

δοσάκειο" και ακόμη ενός παιδιάτρου για το "Μαμάτσειο". Επίσης ανέφερε ότι αίτημα για άμεση πρόσληψη επικουρικού παιδιάτρου έχει ήδη διατυπωθεί από το

νοσοκομείο Κοζάνης και αντίστοιχο αίτημα από το νοσοκομείο Πτολεμαΐδας διατυπώθηκε προς τη διοίκηση μόλις προχθές. Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι

τα παραπάνω αιτήματα εξετάζονται από τη διοίκηση της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας και, εφόσον υπάρχει η δυνατότητα, θα ικανοποιηθούν άμεσα.

# Ποιοι υπουργοί υπεγράψαν τις εγκρίσεις **ΚΑΠΕΛΟ 1.000%** ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΑ ΤΗΣ **NOVARTIS!** ΠΩΣ ΛΗΣΤΕΥΑΝ ΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ Αναμενονται συγκλονιστικές εξελίξεις και αποκαλύψεις

**Ε** ΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ευθύνες πρώην υπουργών αποκαλύπτει η δικαστική έρευνα για το γιγαντιαίο σκάνδαλο του πολυεθνικού φαρμακευτικού κολοσσού **NOVARTIS**.

Σύμφωνα με τις καταθέσεις πρώην στελεχών της, που συνεργάζονται με τις δικαστικές αρχές, στην Ελλάδα και στις ΗΠΑ, η **NOVARTIS** κατάφερε να εξασφαλίσει την υπογραφή τεσσάρων υπουργών και να διαθέσει στην ελληνική αγορά φάρμακο που ήταν υπερτιμημένο κατά 1000%! Το συγκεκριμένο σκεύασμα αγοράζονταν από τα κρατικά νοσοκομεία και πληρώνονταν από τα δημόσια ταμεία στο δεκαπλάσιο της αξίας του. Μόνο από το συγκεκριμένο φάρμακο για τον διαβήτη, η **NOVARTIS** εξασφάλισε κέρδη δισεκατομμυρίων, ενώ η απάτη της υπερτιμολόγησης εφαρμόζονταν και σε εκατοντάδες άλλα φάρμακα τα οποία συνταγογραφούσαν μαζικά 4.500 γιατροί, οι οποίοι «λαδώνονταν» σε ετήσια βάση από τον πολυεθνικό κολοσσό, ενώ κάθε χρόνο διοργάνωνε ταξίδια σε όλο τον κόσμο δωρεάν.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3



ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Οι αποκαλύψεις για το γιγαντιαίο σκάνδαλο αναμένονται καταγιστικές, μετά την απόφαση του πρώην κορυφαίου στελέχους της εταιρείας, που επιχείρησε να αυτοκτονήσει πέφτοντας από τον 13ο όροφο του Χίλτον την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, να μιλήσει στη Δικαιοσύνη και ειδικά στην προϊσταμένη της Εισαγγελίας για την πάταξη της διαφθοράς, Ελένη Ράικου.

Το πρώην στέλεχος της NOVARTIS ζήτησε άμεση επαφή με την Εισαγγελέα Διαφθοράς, προκειμένου να καταθέσει γιατί φοβάται για τη ζωή του και την ασφάλεια της οικογένειάς του. Οι οικονομικοί εισαγγελείς, το ΣΔΟΕ και η κρατική ασφάλεια, που ερευνούν το σκάνδαλο της NOVARTIS έχουν συγκεντρώσει στοιχεία – φωτιά για το πάρτι με τις μίζες,

## Καπέλο 1.000% σε φάρμακα της Novartis!

τις υπερτιμολογήσεις φαρμάκων και το σύστημα των εταιρειών μέσω των οποίων διανέμονταν το μαύρο χρήμα.

Χρησιμοποιώντας την πρακτική των εφόδων στα πρότυπα των αμερικανικών υπηρεσιών, οι οικονομικοί εισαγγελείς συγκεντρώνουν υλικό για να τεκμηριωθούν οι καταγγελίες και να παραπεμφθούν στη Δικαιοσύνη αυτοί που εμπλέκονται στο σκάνδαλο με τις υπερτιμολογήσεις και τη διατεταγμένη συνταγογράφηση φαρμάκων, που στοίχιζε στο ελληνικό δημόσιο γύρω στα 4,5 δισεκατομμύρια το χρόνο! Πρόκειται για λεηλασία διαρκείας, το πραγματικό κόστος της οποίας για τα τελευταία τριάντα χρόνια μπορεί να αγγίζει και τα

διακόσια δισεκατομμύρια ευρώ.

Η ληστεία με τα φάρμακα, οι μίζες από τα εξοπλιστικά και οι υπερτιμολογήσεις στα έργα από τη Siemens και τη μαφία των ντόπιων εργολάβων, γιγάντωσαν το δημόσιο χρέος και έφεραν τη χώρα σε κατάσταση χρεοκοπίας. Δυστυχώς οι μνημονιακές κυβερνήσεις προστάτευσαν όλους, όσοι λήστεψαν το δημόσιο χρήμα, ρίχνοντας τα βάρη στις πλάτες του λαού, που δεν φταίει σε τίποτα.

Το σκάνδαλο της NOVARTIS δίνει την ευκαιρία στη Δικαιοσύνη να προχωρήσει με τολμηρές κινήσεις αποκαλύπτοντας όλους τους μεγάλους παράγοντες, που λεηλάτησαν το δημόσιο χρήμα. Η έρευνα δεν πρέπει να πε-

ριοριστεί σε υπηρεσιακούς παράγοντες και στελέχη της εταιρείας.

Αυτοί που πρέπει να λογοδοτήσουν στη Δικαιοσύνη πρώτα απ' όλους είναι οι επίορκοι πολιτικοί, που συμμετείχαν στο μεγάλο κόλπο, που έστησε ο πολυεθνικός κολοσσός, για να ληστεύει τους ασθενείς και το δημόσιο χρήμα και υπέγραφαν τις σχετικές υπερτιμολογήσεις. Σκληρή θα πρέπει να είναι η τιμωρία και για τους διοικητές νοσοκομείων, ταμείων αλλά και των υπηρεσιακών παραγόντων του υπουργείου Υγείας που όπως αποκαλύπτεται, πολλοί από τους οποίους ήταν μισθοδοτούμενοι του πολυεθνικού κολοσσού. Η μαφία του φαρμάκου είχε φροντίσει να λαδώνει και τα δη-

μοσιογραφικά γράναζα. Όποιος υπουργός επιχειρούσε να αντισταθεί, δέχονταν καταγιστικές επιθέσεις από συγκεκριμένες εφημερίδες και κανάλια, τα οποία λαδώνονταν από ένα σύστημα εταιρειών, που είχε στήσει ο πολυεθνικός κολοσσός για τις λεγόμενες «διακριτικές πληρωμές».

Αντίστοιχες πρακτικές με τη NOVARTIS, η οποία τώρα ανακοίνωσε ότι θα... συνεργαστεί με τις δικαστικές αρχές, ακολουθούσαν και οι υπόλοιπες φαρμακευτικές εταιρείες, ελληνικές και πολυεθνικές.

Γι' αυτό η έρευνα θα πρέπει να επεκταθεί προς κάθε κατεύθυνση για να αποκαλυφθεί όλο το μέγεθος της λεηλασίας, που συντελέστηκε, να παραπεμφθούν στη δικαιοσύνη όλοι όσοι έχουν εμπλακεί στο γιγαντιαίο σκάνδαλο και να επιστραφούν στο δημόσιο τα κλεμμένα.



ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ - Ο ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ»

# Ψυχική στήριξη σε παιδιά και ενήλικες

της ΜΑΡΙΑΣ ΣΑΜΟΛΑΔΑ  
maria\_samolada@yahoo.gr

**Επιτέλους εξωστρέφεια!** Μετά από πολύ καιρό -και ίσως για πρώτη φορά- ένα δημόσιο νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης ανοίγει τις «πύλες» του, για να στηρίξει πραγματικά την κοινωνία.

Η διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Γ. Γεννημάτων-Ο Αγ. Δημήτριος» βρίσκεται πιο κοντά από ποτέ στις ανάγκες των πολιτών, όπως έχουν διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια εξαιτίας της οικονομικής αλλά και κοινωνικής κρίσης. Μιας κρίσης που έπληξε βάνουσα και την ψυχική υγεία. Έτσι, η διοίκηση του νοσοκομείου και οι δύο ψυχολόγοι θέλοντας να προσφέρουν πραγματικά, και όχι να αναμένουν απλώς να περάσει η «βάρδια» τους «ήσυχα», δέχονται πολίτες, παιδιά, εφήβους και ενήλικους για δωρεάν συμβουλευτική ψυχολογική υποστήριξη.

## Η οικονομική κρίση «χτύπησε»

### την ψυχική υγεία

Όλο και περισσότεροι άνθρωποι αντιμετωπίζουν ελαφρά ή πιο βα-



**ΝΑΙ, ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΦΩΤΕΙΝΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ!**



ριά ψυχολογικά ζητήματα, με τη μελαγχολία και την κατάθλιψη να κυριαρχούν. «Θύματα» αυτής της γενικευμένης κατάστασης είναι και τα παιδιά και οι έφηβοι, καθώς αναπτύσσονται σε ένα περιβάλλον αντίστοιχο.

Παρότι έχει ξεπεραστεί η προκατάληψη που ανέβαλε την επίσκεψη σε έναν ψυχολόγο ή ψυχίατρο, σήμερα σκόπελο στην παροχή αναγκαίας ψυχολογικής υποστήριξης ή αντιμετώπισης και θεραπείας αποτελεί η οικονομική αδυναμία, γεγονός που μεγεθύνει το πρόβλημα.

«Η κοινωνική και οικονομική κρίση που εντάθηκε τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας έχει επηρεάσει την ψυχική υγεία του κοινωνικού συνόλου,

με αποτέλεσμα να εξασθενήσουν οι προστατευτικοί παράγοντες ανάπτυξης και διατήρησης της ψυχικής ισορροπίας και να αυξηθούν οι παράγοντες κινδύνου για την εμφάνιση ψυχικών διαταραχών. Οι συνθήκες έτσι όπως διαμορφώθηκαν συμβάλλουν στη διατήρηση ενός γενικευμένου αισθήματος αβεβαιότητας και ανασφάλειας, το οποίο διαμορφώνει ένα αρνητικό περιβάλλον και έχει επιπτώσεις στις ατομικές και κοινωνικές συμπεριφορές», υπογραμμίζει στην ThessNews η διοικητής του νοσοκομείου, κ. Μελομένη Τσούγκα.

## Να επανέλθει η αισιοδοξία

«Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση το Νοσοκομείο εντείνει τις προσπάθειές του για πρόληψη και ψυχολογική στήριξη των πολιτών, προκειμένου να ενεργοποιηθούν οι συγκεκαλυμμένες δυνάμεις του ανθρώπου, που θα επαναφέρουν την αισιοδοξία, την ελπίδα, το ενδιαφέρον και την ενεργοποίηση της ανθρώπινης λειτουργικότητας» συμπληρώνει η κ. Τσούγκα, που έχει «υπερηρήσει» για πολλά χρόνια τον τομέα της ψυχικής υγείας. Έτσι, οι ψυχολόγοι του νοσοκομείου Άννα Τσιμπήρη και Στεφανίδου Αλεξάνδρα θα παρέχουν υπηρεσίες συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης σε ενήλικες, παιδιά και εφήβους που αντιμετωπίζουν προβλήματα και χρειάζονται βοήθεια, κατεύθυνση και στήριξη.

## Οι ενήλικες στον «Αγ. Δημήτριο»

Για τους ενήλικες η υποστήριξη θα γίνεται με τη μορφή ατομικών συνεδριών παρέχοντας ψυχική στήριξη και ατομική συμβουλευτική σε θέματα ψυχικής υγείας όπως

- άγχος
- προβλήματα επικοινωνίας
- διαπροσωπικές δυσκολίες
- ενημέρωση και βοήθεια για αναζήτηση πιο συστηματικής βοήθειας σε οργανωμένη μονάδα ψυχικής υγείας.

Οι πολίτες θα μπορούν να κλείνουν ραντεβού, για ενήλικες στο Γ.Ν.Θ. «Άγιος Δημήτριος», στο τηλέφωνο 2313 322429 και με απευθείας επικοινωνία με την ψυχολόγο του νοσοκομείου τις ημέρες Δευτέρα έως Πέμπτη, κατά τις ώρες 09.00-14.00.

## Παιδιά και έφηβοι στο «Γ. Γεννημάτων»

Για τα παιδιά και τους εφήβους η υποστήριξη θα αφορά συχνές συναισθηματικές και ψυχοκοινωνικές δυσκολίες, όπως:

- ψυχοσωματικά προβλήματα
- μειωμένη αυτοεκτίμηση
- διαταραχές της λειτουργίας του ύπνου
- σχολική φοβία- άρνηση- προσκόλληση στους γονείς
- προβλήματα συμπεριφοράς
- φόβοι και άγχη

Τα ραντεβού για τα παιδιά και τους εφήβους μπορούν να κλείνονται στο Γ.Ν.Θ. «Γ. Γεννημάτων» στο τηλέφωνο 2313 308360 και με απευθείας επικοινωνία με την ψυχολόγο του νοσοκομείου τις ημέρες Τρίτη και Πέμπτη και κατά τις ώρες 09.00-14.00.

Και στις δύο περιπτώσεις οι ψυχολόγοι θα έχουν παράλληλα επαφή με το οικογενειακό περιβάλλον, προκειμένου να αντιμετωπιστούν συνολικά τα προβλήματα. Σε περίπτωση που χρειαστεί συστηματική και οργανωμένη βοήθεια, τα περιστατικά θα παραπέμπονται σε ειδικές υπηρεσίες ψυχολογικής ή ψυχιατρικής αντιμετώπισης. Βοήθεια και στους νοσηλευόμενους

Όσον αφορά τους ασθενείς του νοσοκομείου, θα παρέχεται δυνατότητα συνάντησης με ψυχολόγο, έπειτα από αίτημα είτε των θεραπόντων ιατρών είτε του νοσηλευτικού προσωπικού είτε του ίδιου του ασθενούς. Στόχος να αντιμετωπισθούν προβλήματα προσαρμογής κατά τη νοσηλεία τους, ψυχολογικές δυσκολίες σχετιζόμενες με σωματικές νόσους αλλά και προϋπάρχοντα προβλήματα ψυχικής υγείας, τα οποία επηρεάζουν τόσο την πορεία της υγείας τους όσο και την παραμονή τους στο νοσοκομείο.

Ως εκ τούτου θα πραγματοποιούνται ατομικές συναντήσεις με τους ασθενείς με σκοπό την ανακούφιση από συμπτώματα ψυχικής αιτιολογίας, τη διευκόλυνση της συνεργασίας με το προσωπικό υγείας και την πρόληψη της ψυχικής ασθένειας. Μάλιστα όσοι ασθενείς επιθυμούν θα έχουν τη δυνατότητα να υποστηρίζονται με ατομικές συνεδρίες συμβουλευτικού χαρακτήρα και μετά την έξοδό τους από το νοσοκομείο.

## Συμβουλευτική και στους εργαζόμενους

Παρέχεται επίσης δυνατότητα ατομικής συμβουλευτικής για τα μέλη του προσωπικού κάθε Τετάρτη στο Γ.Ν. «Άγιος Δημήτριος» έπειτα από προσυνεννόηση με στόχο την αντιμετώπιση προβλημάτων στον χώρο εργασίας.

## Επισκέψεις και απόγευμα

Κατά κύριο ρόλο οι δύο ψυχολόγοι του Νοσοκομείου θα δέχονται τις πρωινές ώρες όπως αναφέρεται, ωστόσο ακόμη μια φορά, ανταποκρινόμενοι στις ανάγκες θα δέχονται και το απόγευμα κατά τη διάρκεια των εφημεριών τους, αν αυτό κρίνεται απαραίτητο.



Η διοικητής του νοσοκομείου, Μελομένη Τσούγκα

## Επιδιώκουν εξωστρέφεια

«Το Νοσοκομείο με αυτή τη δράση επιδιώκει την εξωστρέφεια, το άνοιγμα στην κοινωνία των πολιτών της Θεσσαλονίκης με σκοπό να συμβάλει στην αντιμετώπιση των προβλημάτων και των δυσχερών ψυχολογικών καταστάσεων που εμφανίζονται» τονίζει η κ. Μ. Τσούγκα και μας διαβεβαιώνει ότι με τις δυνατότητες που υπάρχουν θα διαμορφώσουν και τους χώρους κατάλληλα, για να αισθάνονται όσοι επιλέξουν τις ψυχολόγους του νοσοκομείου όπως θα αισθανόταν σε κάθε ιδιωτικό γραφείο, ενώ για τα παιδιά ήδη ο χώρος είναι πολύ φιλόξενος και θα βελτιωθεί ακόμη περισσότερο.



## Ο Δήμος Μυκόνου αγόρασε υπερηχοτομογράφο

Στη σύναψη σύμβασης με φαρμακευτική εταιρεία, προκειμένου να προμηθευτεί έγχρωμο υπερηχοτομογράφο, προχώρησε ο Δήμος Μυκόνου, ώστε να τον διαθέσει για τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας Μυκόνου. Ύστερα από ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του νησιού επιχορηγείται με 70.000,00 ευρώ το Κέντρο Υγείας.

Η ενέργεια αυτή αποτελεί συνέχεια των υπόλοιπων δράσεων του δήμου για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας, όπως η επιχορήγηση των αγροτικών ιατρών, η διάθεση οδηγών στο ΕΚΑΒ, η εξασφάλιση σίτισης και διαμονής των αποσπασμένων ΕΚΑΒιτών τη θερινή περίοδο καθώς και ο ελαιοχρωματισμός των εγκαταστάσεών του, ύστερα από ενέργειες της αντιδημάρχου Ειρήνης Γρυπάρη. Ο δήμαρχος Μυκόνου Κωνσταντίνος Κουκάς (φωτό) δήλωσε σχετικά: «Η σημερινή ενέργεια αποδεικνύει το έμπρακτο ενδιαφέρον του δήμου για την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας και τη στήριξη του Κέντρου Υγείας. Στο πλαίσιο αυτό και πάντα σε συνεργασία με τη Διοικούσα Επιτροπή του Κέντρου Υγείας Μυκόνου θα ακολουθήσουν και άλλες πρωτοβουλίες, για την ουσιαστική ενίσχυση του έργου του Κέντρου Υγείας».







## Φουντώνει ο «πόλεμος» για την Υγεία

«Όταν η ΝΔ έφυγε από την κυβέρνηση, παρέδωσε μια κατάσταση καλύτερη από αυτήν που είναι σήμερα η χώρα. Υπήρχε προγραμματισμός για 4.000 ή 5.000 προσλήψεις στην Υγεία και αυτό δεν έγινε, γιατί δεν προλάβαμε να τις κάνουμε». Με αυτό το σχόλιο απάντησε ο διευθυντής του Γραφείου Τύπου της Νέας Δημοκρατίας, Μακάριος Λαζαρίδης (φωτό), στις εξαγγελίες του Παύλου Πολάκη για προσλήψεις στον χώρο της Υγείας. Ο ίδιος κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι επιτίθεται στους εκπροσώπους των εργαζομένων, οι οποίοι αγωνίζονται για να κρατήσουν όρθια τα νοσοκομεία, και πως «το μόνο που τους νοιάζει είναι επικοινωνιακά τρικ, τύπου Νοσοκομείου της Σαντορίνης, και αυτό δεν βελτιώνει τα πράγματα». Το καθημερινό πινγκ πονγκ ανακοινώσεων δείχνει πως ο πόλεμος που έχει ξεσπάσει για την ταλαίπωρη Υγεία στην Ελλάδα είναι ακόμη στην αρχή...

Παπ.

## Συστάθηκε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων με Ρευματικά Νοσήματα «ΡΕΥΜΑΖΗΝ»

**Η σύσταση** της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ασθενών, Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Παιδιών με Ρευματικά Νοσήματα «ΡΕΥΜΑΖΗΝ» έρχεται να καλύψει μία ανάγκη ετών για τη δημιουργία ενός ενιαίου οργάνου που θα συγκεντρώνει και θα εκπροσωπεί τη «φωνή» των Ελλήνων ρευματοπαθών απέναντι στην Πολιτεία.

Κατά τη διάρκεια σχετικής Συνέλευσης Τύπου εκπρόσωποι του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών με χρόνιες Ρευματοπάθειες, του Συλλόγου Φίλων των Παιδιών με Χρόνιες Ρευματοπάθειες, του Συλλόγου Ρευματοπαθών Κρήτης, του Πανελληνίου Συλλόγου Ασθενών με Ψωρίαση και Ψωριασική Αρθρίτιδα «ΕΠΙΔΕΡΜΙΑ», του Συλλόγου Ρευματοπαθών Πάτρας και του Πανελληνίου Συλλόγου Ασθενών με Αυτοάνοσα Ρευματικά Νοσήματα «ΑΚΕΣΩ», παρουσίασαν τους στόχους, τις διεκδικήσεις, το πλαίσιο δράσεων, αλλά και τις προσδοκίες της νέας Ομοσπονδίας.

Το πλαίσιο των διεκδικήσεων της Ομοσπονδίας όπως το παρουσίασε η πρόεδρος του Συλλόγου Ρευματοπαθών Κρήτης **Κατερίνα Κουτσογιάννη** περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και τα εξής:

**1.** Την επέκταση του ποσοστού συμμετοχής 10% σε όλα τα φάρμακα που αφορούν την βασική θεραπεία των ρευματικών νοσημάτων (πέρα των ανοσοκατασταλτικών για τις φλεγμονώδεις αρθρίτιδες που ήδη ισχύει), καθώς και για τις πιο συχνές συννοσηρότητες. Όπως ανέφερε η κυρία Κουτσογιάννη, η επέκταση αυτή κρίνεται απαραίτητη επειδή η χρονιότητα των ρευματοπαθειών σε συνδυασμό με τη συχνή παρουσία άλλων συνοδών νοσημάτων, οδηγούν τους ασθενείς να υποβάλλονται παράλληλα σε επιπρόσθετες θεραπείες και να υφίστανται δυσβάστακτη οικονομική επιβάρυνση.

**2.** Τη λειτουργία περισσότερων κέντρων διάθεσης των φαρμάκων που υπάγονται στις διατάξεις του Ν. 3816/2010 και την απλούστευση των γραφειοκρατικών διαδικασιών, καθώς και λειτουργία επιτροπών για έγκριση φαρμάκων εκτός ένδειξης σε περισσότερες πόλεις στην περιφέρεια. Τα μέτρα αυτά κρίνονται απαραίτητα δεδομένου ότι τα φάρμακα που υπάγονται στις διατάξεις του Ν.

3816/2010 χορηγούνται αποκλειστικά από τα φαρμακεία του ΕΟΠΠΥ, ο αριθμός των οποίων, έχει μειωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια σε ολόκληρη τη χώρα.

Έρχονται 1.666  
προσλήψεις  
μονίμων στο ΕΣΥ  
και στον ΕΟΦ

»12



## Εκδόθηκε η προκήρυξη μέσω ΑΣΕΠ - Η υποβολή αιτήσεων αρχίζει στις 17 Ιανουαρίου

# Έρχονται 1.666 προσλήψεις μονίμων στο ΕΣΥ και στον ΕΟΦ

Ποδαρικό με προσλήψεις στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων κάνει το 2017. Ειδικότερα εκδόθηκε η προκήρυξη 7Κ/2016 στο ΦΕΚ (14/30-12-2016, τεύχος προκηρύξεων ΑΣΕΠ) για την κάλυψη 1.666 μόνιμων θέσεων μέσω ΑΣΕΠ σε δημόσια νοσοκομεία και στον ΕΟΦ.

**Ο**ι 1.661 θέσεις αφορούν ιατρικό, νοσηλευτικό, επιστημονικό, παραϊατρικό και λοιπό βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό και οι υπόλοιπες πέντε θέσεις τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων. Από αυτές οι 124 θέσεις είναι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), οι 700 Τεχνολογικής (ΤΕ), οι 494 δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΔΕ) και οι 348 υποχρεωτικής εκπαίδευσης (ΥΕ).

Οι υποψήφιοι πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στο ΑΣΕΠ, ακολουθώντας τις οδηγίες που παρέχονται στην προκήρυξη (παράρτημα στ') στον ιστότοπο [www.asep.gr](http://www.asep.gr)

Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία αρχίζει την Τρίτη 17 Ιανουαρίου και λήγει την Τρίτη 31 Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους.

Η υπογεγραμμένη εκτυπωμένη μορφή της ηλεκτρονικής αίτησης με τα απαιτούμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά υποβάλλεται στο ΑΣΕΠ ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στη διεύθυνση: ΑΣΕΠ, αίτηση για την προκήρυξη 7Κ/2016, Τ.Θ. 14308, Αθήνα Τ.Κ. 11510. Στο φάκελο πρέπει να αναγράφεται η αντίστοιχη κατηγορία εκπαίδευσης (ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ ή ΥΕ) της θέσης την οποία διεκδικούν. Η προθεσμία αποστολής της



1.666 μόνιμες θέσεις θα καλυφθούν μέσω ΑΣΕΠ σε δημόσια νοσοκομεία και στον ΕΟΦ.

λήγει με την πάροδο της 6ης Φεβρουαρίου. Το ΦΕΚ της προκήρυξης διατίθεται δωρεάν από το εθνικό τυπογραφείο (Καποδιστρίου 34, Αθήνα) και από το γραφείο εξυπηρέτησης πολιτών του ΑΣΕΠ (Πουλίου 6, Αθήνα).

### ΚΛΑΔΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

Σύμφωνα με την προκήρυξη οι κλάδοι και οι ειδικότητες ανά κατηγορία εκπαίδευσης είναι οι εξής:

- Α' κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), 124 θέσεις κλάδων/ειδικοτήτων: Διατολόγων, Ιατρών Ειδικότητας Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, Κοινωνικής Εργασίας, Λογοθεραπείας, Νοσηλευτικής, Φαρμακοποιών, Φυσικών-Ακτινοφυσικών Ιατρικής, Χημικών-Βιοχημικών, Χημικών-Βιοχημικών-Βιολόγων (Βιολόγων), Ψυχολόγων.

- Β' κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ), 700 θέσεις κλάδων/ειδικοτήτων: Διατροφής, Επικεπτών-τριών Υγείας, Εργοθεραπευτών, Ιατρικών Εργαστηρίων, Κοινωνικής Εργασίας, Λογοθεραπευτών, Μαιών-Μαιευτών, Νοσηλευτικής, Ρα-

διολογίας-Ακτινολογίας, Τεχνολογικών Εφαρμογών Ειδικότητας Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, Τεχνολόγων Τροφίμων, Φυσικοθεραπείας.

- Γ' κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ), 494 θέσεις κλάδων/ειδικοτήτων: Βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων, Βοηθών Νοσηλευτικής, Βοηθών Οδοντοτεχνιτών, Βοηθών Φαρμακείου, Επιμελητών Ασθενών, Χειριστών Ιατρικών Συσκευών.

- Δ' κατηγορία Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ), 348 θέσεις κλάδων/ειδικοτήτων: Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού ειδικότητας Βοηθών Θαλάμου, ειδικότητας Μεταφορέων Ασθενών, ειδικότητας Νεκροτόμων-Σαβανωτών, ειδικότητας Νεκροτόμων-Σαβανωτών-Αποτεφρωτών, ειδικότητας Νοσοκόμων, ειδικότητας Φυλάκων Ασθενών, ειδικότητας Επιμελητών, Εργατών, Προσωπικού Εστίασης Φυλάκων Ασθενών, ειδικότητας Καθαριότητας ειδικοτήτων Καθαριστών-στριών, Πλυντών-Πλυντριών.

### ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ

Αλλαγές στο σύστημα προσλήψεων των

γιατρών και 2.500 προσλήψεις εντός του Ιανουαρίου, ώστε να μειωθούν οι χρόνοι αναμονής των ασθενών, ανακοίνωσε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός. Μιλώντας στο Σκάι αναφέρθηκε και στο πρόγραμμα απασχόλησης του ΟΑΕΔ με την πρόσληψη 4.000 εργαζομένων, όπως νοσηλευτές, οι οποίοι θα προσληφθούν με 12μηνη σύμβαση και πλήρη δικαιώματα εντός του Φεβρουαρίου.

Μάλιστα εξήγησε ότι οι προσλήψεις θα είναι στοχευμένες, όπως γιατρών στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) ειδικά στα μεγάλα νοσοκομεία, και πρόσθεσε ότι αντίστοιχη παρέμβαση θα γίνει σε επίπεδο χειρουργείων.

"Πέρυσι προσλάβαμε 1.300 επικουρικούς γιατρούς και 3.500 προσωπικό γενικότερο για άμεσες ανάγκες", είπε ο κ. Ξανθός.

Ωστόσο παραδέχτηκε ότι "προφανώς δεν μπορείς να είσαι ικανοποιημένος από τη λειτουργία του συστήματος υγείας σήμερα, αλλά η κατάσταση είναι σαφώς καλύτερη".

Σύμφωνα με τον υπουργό γίνονται βήματα σταδιακής βελτίωσης και αναβάθμισης στην υγεία. Συγκεκριμένα η υποχρηματοδότηση του ΕΣΥ έχει αναστραφεί, με τις δαπάνες υγείας να ανέρχονται σε 5,1% του ΑΕΠ το 2016 από 4,7% του ΑΕΠ το 2014.

"Το ποσό είναι ανεπαρκές, για να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες που έχει προκαλέσει η κρίση. Η ανάταξη του συστήματος δεν είναι εύκολη υπόθεση", είπε χαρακτηριστικά ο κ. Ξανθός.

Ερωτηθείς για τις σχέσεις του με τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας είπε: "Έχουμε καλές σχέσεις με τον κ. Πολάκη. Ο καθένας έχει την ιδιοσυγκρασία του, όλοι κρινόμαστε από τον τρόπο με τον οποίο ασκούμε το αξίωμά μας".

Σχολιάζοντας τις δηλώσεις της πρόεδρου του ΠΑΣΟΚ Φώφης Γεννηματά ότι "όποιος δεν έχει χρήματα κινδυνεύει να πεθάνει", ο κ. Ξανθός τις χαρακτήρισε απολύτως άστοχες, ενώ αναγνώρισε ότι υπάρχει ζήτημα αξιοποίησης γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού.